

**Егорова Оксана Юрьевна,
воспитатель,
МБДОУ №20 «Кораблик»
г. Верхняя Салда**

МИНИ-МУЗЕЙ «ВРЕМЯ В НАШЕЙ ЖИЗНИ»

В процессе познавательной и игровой деятельности в детском саду ребенок знакомится с таким важным явлением культурной жизни общества, как музей. С какого возраста начинать приобщение ребенка к посещению музея? На этот вопрос можно ответить по-разному. Дошкольную ступень образования можно рассматривать как подготовительный этап для музейной педагогики, а музейную педагогику в детском саду как один из компонентов подготовки ребенка к дальнейшему обучению в школе.

В условиях детского сада невозможно создать экспозиции, соответствующие требованиям музейного дела. Поэтому музеи в детском саду называют «мини-музеями». Часть слова «мини-» в данном случае отражает и возраст детей, для которых они предназначены, и размеры экспозиции, и определенную ограниченность тематики.

Тема «Время в нашей жизни» возникла в соответствии с реализацией «Программы воспитания в детском саду» по разделу «Формирование элементарных математических представлений» - блок: ориентировка во времени. Часы - это предмет, который необходим нам постоянно. Для одних людей это настенные электронные устройства, другие обходятся мобильным телефоном, третьи носят элегантные часы. Но представить себе жизнь без них невозможно.

Силами педагогов и родителей были собраны и изготовлены экспонаты для нашего музея: разные виды часов и календарей, книжки-самоделки, игры.

Также нами используются современные технологии: в музее имеется каталог мультфильмов, фильмов и виртуальных экскурсий про время с использованием QR кодов.

Главная задача нашего музея - сделать мир часов и времени понятным, интересным для каждого ребёнка. Посредством представленных экспонатов вовлечь детей в мир истории возникновения часов, их разнообразия и удивительности.

В мини – музее представлены разделы и экспонаты:

*Природные часы: солнце, петушок, иллюстрации и картинки «Птичьи часы», «Цветочные часы»

*Часы древних времён: солнечные часы, песочные часы, водяные часы, огненные часы (реальные предметы, фотографии и картинки, мультимедийные презентации).

*Современные часы: механические, электронные (реальные предметы, фотографии и картинки).

Мини-музей «Время в нашей жизни» позволил нам сделать слово «музей» привычным и привлекательным для детей. Экспонаты используются для проведения различных занятий, для развития речи, воображения, интеллекта, эмоциональной сферы ребенка. Любой предмет мини-музея может подсказать тему для интересного разговора.

Экспонаты мини – музея используются для проведения различных занятий по развитию речи, формированию элементарных математических представлений, воображения, интеллекта, эмоциональной сферы ребёнка.

Благодаря мини-музею, мы получили возможность «погружения» в информативную, новую для них предметную среду, возможность сопереживания общих впечатлений с родителями, другими детьми и взрослыми, возможность продуктивного отражения полученных впечатлений, переживаний в детской и совместной с родителями, воспитателями творческой деятельности (изобразительной,

интеллектуальной, речевой – накоплен достаточно богатый словарный запас, развивается связная речь, ручная умелость, мышление и т. д.)

Ориентировка во времени жизненно необходима ребенку как будущему члену общества, служит базисом его личностной культуры. У детей появился интерес к часам. Стали с удовольствием рассказывать о домашних часах, придумывать про них интересные истории. Деятельность нашего «Мини-музея времени» делает формирование представлений о времени предметом специального внимания детей, создаёт наиболее благоприятные условия детьми четкого представления о времени.